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Ëåêöiÿ 20: Ïåðåñòàíîâêè ç ïîâòîðåííÿìè

P (n1, n2, . . . , nk) = Pn(n1, n2, . . . , nk) =
(n1 + n2 + . . .+ nk)!

n1! · n2! · . . . · nk!

Íàãàäà¹ìî ìîäåëi äëÿ ïåðåñòàíîâîê ç ïîâòîðåííÿìè:
1 Íåõàé ìà¹ìî ëiòåðè k òèïiâ i äîñòàòíüî áàãàòî ëiòåð êîæíîãî òèïó.

Òîäi Pn(n1, n2, . . . , nk) � öå êiëüêiñòü ñëiâ, â ÿêèõ ðiâíî nj ëiòåð j-ãî
òèïó, j = 1, . . . , n, n1 + n2 + . . .+ nk = n.

2 Ìà¹ìî n ðiçíèõ ïðåäìåòiâ i k ðiçíèõ ÿùèêiâ (ïðåäìåòè ïðèáëèçíî
îäíàêîâi çà ðîçìiðîì). Âiäîìî, ùî ïåðøèé ÿùèê âìiùó¹ n1 ïðåäìåò,
äðóãèé ÿùèê âìiùó¹ n2 ïðåäìåòè, i ò.ä., k-èé ÿùèê âìiùó¹ nk

ïðåäìåòiâ (n1 + n2 + . . .+ nk = n). Òîäi Pn(n1, n2, . . . , nk) � öå
êiëüêiñòü ðiçíèõ ðîçìiùåíü ïðåäìåòiâ ó öi ÿùèêè.

Ïðèêëàä 2.3.13

Ñêiëüêè ðiçíèõ �ñëiâ�, ó òîìó ÷èñëi i áåççìiñòîâíèõ, ìîæíà îòðèìàòè,
ïåðåñòàâëÿþ÷è ëiòåðè ó ñëîâi ìàòåìàòèêà?

Ðîçâ'ÿçîê. Ëiòåðà ì ïîâòîðþ¹òüñÿ ó äàíîìó ñëîâi äâà ðàçè, ëiòåðà à � òðè
ðàçè, ëiòåðà ò � äâà ðàçè, ëiòåðà å � îäèí ðàç, ëiòåðà è � îäèí ðàç, ëiòåðà
ê � îäèí ðàç. Òîìó ðiçíèõ ñëiâ ìîæíà îòðèìàòè

P10(2, 3, 2, 1, 1, 1) =
10!

2! · 3! · 2! · 1! · 1! = 151200.
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(n1 + n2 + . . .+ nk)!

n1! · n2! · . . . · nk!

Íàãàäà¹ìî ìîäåëi äëÿ ïåðåñòàíîâîê ç ïîâòîðåííÿìè:
1 Íåõàé ìà¹ìî ëiòåðè k òèïiâ i äîñòàòíüî áàãàòî ëiòåð êîæíîãî òèïó.

Òîäi Pn(n1, n2, . . . , nk) � öå êiëüêiñòü ñëiâ, â ÿêèõ ðiâíî nj ëiòåð j-ãî
òèïó, j = 1, . . . , n, n1 + n2 + . . .+ nk = n.

2 Ìà¹ìî n ðiçíèõ ïðåäìåòiâ i k ðiçíèõ ÿùèêiâ (ïðåäìåòè ïðèáëèçíî
îäíàêîâi çà ðîçìiðîì). Âiäîìî, ùî ïåðøèé ÿùèê âìiùó¹ n1 ïðåäìåò,
äðóãèé ÿùèê âìiùó¹ n2 ïðåäìåòè, i ò.ä., k-èé ÿùèê âìiùó¹ nk

ïðåäìåòiâ (n1 + n2 + . . .+ nk = n). Òîäi Pn(n1, n2, . . . , nk) � öå
êiëüêiñòü ðiçíèõ ðîçìiùåíü ïðåäìåòiâ ó öi ÿùèêè.
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ïåðåñòàâëÿþ÷è ëiòåðè ó ñëîâi ìàòåìàòèêà?

Ðîçâ'ÿçîê. Ëiòåðà ì ïîâòîðþ¹òüñÿ ó äàíîìó ñëîâi äâà ðàçè, ëiòåðà à � òðè
ðàçè, ëiòåðà ò � äâà ðàçè, ëiòåðà å � îäèí ðàç, ëiòåðà è � îäèí ðàç, ëiòåðà
ê � îäèí ðàç. Òîìó ðiçíèõ ñëiâ ìîæíà îòðèìàòè

P10(2, 3, 2, 1, 1, 1) =
10!

2! · 3! · 2! · 1! · 1! = 151200.

Äèñêðåòíà ìàòåìàòèêà Ëåêöiÿ 20: Ïåðåñòàíîâêè ç ïîâòîðåííÿìè



Ëåêöiÿ 20: Ïåðåñòàíîâêè ç ïîâòîðåííÿìè

P (n1, n2, . . . , nk) = Pn(n1, n2, . . . , nk) =
(n1 + n2 + . . .+ nk)!

n1! · n2! · . . . · nk!

Íàãàäà¹ìî ìîäåëi äëÿ ïåðåñòàíîâîê ç ïîâòîðåííÿìè:
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2 Ìà¹ìî n ðiçíèõ ïðåäìåòiâ i k ðiçíèõ ÿùèêiâ (ïðåäìåòè ïðèáëèçíî
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ïðåäìåòiâ (n1 + n2 + . . .+ nk = n). Òîäi Pn(n1, n2, . . . , nk) � öå
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Ðîçâ'ÿçîê. Ëiòåðà ì ïîâòîðþ¹òüñÿ ó äàíîìó ñëîâi äâà ðàçè, ëiòåðà à � òðè
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1 Íåõàé ìà¹ìî ëiòåðè k òèïiâ i äîñòàòíüî áàãàòî ëiòåð êîæíîãî òèïó.

Òîäi Pn(n1, n2, . . . , nk) � öå êiëüêiñòü ñëiâ, â ÿêèõ ðiâíî nj ëiòåð j-ãî
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Ïðèêëàä 2.3.14

Ñêiëüêîìà ñïîñîáàìè ìîæíà ïîðiâíó ðîçäàòè ÷îòèðüîì ãðàâöÿì 28
êiñòî÷îê äîìiíî?

Ðîçâ'ÿçîê. Øóêàíà êiëüêiñòü ñïîñîáiâ:

P28(7, 7, 7, 7) =
28!

7! · 7! · 7! · 7! =
28!

(7!)4
.

Âïðàâà 2.3.19

Ñêiëüêè ðiçíèõ �ñëiâ� ìîæíà îòðèìàòè, ïåðåñòàâëÿþ÷è ëiòåðè â ñëîâi
àíàíàñ, àíîíñ i íîíñåíñ?

Âïðàâà 2.3.20

Ñêiëüêîìà ñïîñîáàìè ìîæíà ðîçäiëèòè 15 ïðåäìåòiâ ìiæ òðüîìà îñîáàìè
òàê, ùîá êîæíà îñîáà îòðèìàëè îäíàêîâó êiëüêiñòü ïðåäìåòiâ?

Âïðàâà 2.3.21

Ñêiëüêîìà ñïîñîáàìè ìîæíà ðîçäiëèòè 20 ôóòáîëüíèõ êîìàíä íà 4
ïiäãðóïè ïî 5 êîìàíä?
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Ñêiëüêè ðiçíèõ �ñëiâ� ìîæíà îòðèìàòè, ïåðåñòàâëÿþ÷è ëiòåðè â ñëîâi
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àíàíàñ, àíîíñ i íîíñåíñ?

Âïðàâà 2.3.20

Ñêiëüêîìà ñïîñîáàìè ìîæíà ðîçäiëèòè 15 ïðåäìåòiâ ìiæ òðüîìà îñîáàìè
òàê, ùîá êîæíà îñîáà îòðèìàëè îäíàêîâó êiëüêiñòü ïðåäìåòiâ?

Âïðàâà 2.3.21

Ñêiëüêîìà ñïîñîáàìè ìîæíà ðîçäiëèòè 20 ôóòáîëüíèõ êîìàíä íà 4
ïiäãðóïè ïî 5 êîìàíä?

Äèñêðåòíà ìàòåìàòèêà Ëåêöiÿ 20: Ïåðåñòàíîâêè ç ïîâòîðåííÿìè



Ëåêöiÿ 20: Ïåðåñòàíîâêè ç ïîâòîðåííÿìè

Ïðèêëàä 2.3.14

Ñêiëüêîìà ñïîñîáàìè ìîæíà ïîðiâíó ðîçäàòè ÷îòèðüîì ãðàâöÿì 28
êiñòî÷îê äîìiíî?

Ðîçâ'ÿçîê. Øóêàíà êiëüêiñòü ñïîñîáiâ:

P28(7, 7, 7, 7) =
28!

7! · 7! · 7! · 7! =
28!

(7!)4
.

Âïðàâà 2.3.19

Ñêiëüêè ðiçíèõ �ñëiâ� ìîæíà îòðèìàòè, ïåðåñòàâëÿþ÷è ëiòåðè â ñëîâi
àíàíàñ, àíîíñ i íîíñåíñ?

Âïðàâà 2.3.20

Ñêiëüêîìà ñïîñîáàìè ìîæíà ðîçäiëèòè 15 ïðåäìåòiâ ìiæ òðüîìà îñîáàìè
òàê, ùîá êîæíà îñîáà îòðèìàëè îäíàêîâó êiëüêiñòü ïðåäìåòiâ?

Âïðàâà 2.3.21

Ñêiëüêîìà ñïîñîáàìè ìîæíà ðîçäiëèòè 20 ôóòáîëüíèõ êîìàíä íà 4
ïiäãðóïè ïî 5 êîìàíä?

Äèñêðåòíà ìàòåìàòèêà Ëåêöiÿ 20: Ïåðåñòàíîâêè ç ïîâòîðåííÿìè



Ëåêöiÿ 20: Ïåðåñòàíîâêè ç ïîâòîðåííÿìè

Ïðèêëàä 2.3.14

Ñêiëüêîìà ñïîñîáàìè ìîæíà ïîðiâíó ðîçäàòè ÷îòèðüîì ãðàâöÿì 28
êiñòî÷îê äîìiíî?

Ðîçâ'ÿçîê. Øóêàíà êiëüêiñòü ñïîñîáiâ:

P28(7, 7, 7, 7) =
28!

7! · 7! · 7! · 7! =
28!

(7!)4
.

Âïðàâà 2.3.19

Ñêiëüêè ðiçíèõ �ñëiâ� ìîæíà îòðèìàòè, ïåðåñòàâëÿþ÷è ëiòåðè â ñëîâi
àíàíàñ, àíîíñ i íîíñåíñ?

Âïðàâà 2.3.20

Ñêiëüêîìà ñïîñîáàìè ìîæíà ðîçäiëèòè 15 ïðåäìåòiâ ìiæ òðüîìà îñîáàìè
òàê, ùîá êîæíà îñîáà îòðèìàëè îäíàêîâó êiëüêiñòü ïðåäìåòiâ?

Âïðàâà 2.3.21

Ñêiëüêîìà ñïîñîáàìè ìîæíà ðîçäiëèòè 20 ôóòáîëüíèõ êîìàíä íà 4
ïiäãðóïè ïî 5 êîìàíä?

Äèñêðåòíà ìàòåìàòèêà Ëåêöiÿ 20: Ïåðåñòàíîâêè ç ïîâòîðåííÿìè



Ëåêöiÿ 20: Ïåðåñòàíîâêè ç ïîâòîðåííÿìè

Ïðèêëàä 2.3.14

Ñêiëüêîìà ñïîñîáàìè ìîæíà ïîðiâíó ðîçäàòè ÷îòèðüîì ãðàâöÿì 28
êiñòî÷îê äîìiíî?

Ðîçâ'ÿçîê. Øóêàíà êiëüêiñòü ñïîñîáiâ:

P28(7, 7, 7, 7) =
28!

7! · 7! · 7! · 7! =
28!

(7!)4
.

Âïðàâà 2.3.19

Ñêiëüêè ðiçíèõ �ñëiâ� ìîæíà îòðèìàòè, ïåðåñòàâëÿþ÷è ëiòåðè â ñëîâi
àíàíàñ, àíîíñ i íîíñåíñ?

Âïðàâà 2.3.20

Ñêiëüêîìà ñïîñîáàìè ìîæíà ðîçäiëèòè 15 ïðåäìåòiâ ìiæ òðüîìà îñîáàìè
òàê, ùîá êîæíà îñîáà îòðèìàëè îäíàêîâó êiëüêiñòü ïðåäìåòiâ?

Âïðàâà 2.3.21

Ñêiëüêîìà ñïîñîáàìè ìîæíà ðîçäiëèòè 20 ôóòáîëüíèõ êîìàíä íà 4
ïiäãðóïè ïî 5 êîìàíä?

Äèñêðåòíà ìàòåìàòèêà Ëåêöiÿ 20: Ïåðåñòàíîâêè ç ïîâòîðåííÿìè



Ëåêöiÿ 20: Ïåðåñòàíîâêè ç ïîâòîðåííÿìè

Ïðèêëàä 2.3.14

Ñêiëüêîìà ñïîñîáàìè ìîæíà ïîðiâíó ðîçäàòè ÷îòèðüîì ãðàâöÿì 28
êiñòî÷îê äîìiíî?

Ðîçâ'ÿçîê. Øóêàíà êiëüêiñòü ñïîñîáiâ:

P28(7, 7, 7, 7) =
28!

7! · 7! · 7! · 7! =
28!

(7!)4
.

Âïðàâà 2.3.19

Ñêiëüêè ðiçíèõ �ñëiâ� ìîæíà îòðèìàòè, ïåðåñòàâëÿþ÷è ëiòåðè â ñëîâi
àíàíàñ, àíîíñ i íîíñåíñ?

Âïðàâà 2.3.20

Ñêiëüêîìà ñïîñîáàìè ìîæíà ðîçäiëèòè 15 ïðåäìåòiâ ìiæ òðüîìà îñîáàìè
òàê, ùîá êîæíà îñîáà îòðèìàëè îäíàêîâó êiëüêiñòü ïðåäìåòiâ?

Âïðàâà 2.3.21

Ñêiëüêîìà ñïîñîáàìè ìîæíà ðîçäiëèòè 20 ôóòáîëüíèõ êîìàíä íà 4
ïiäãðóïè ïî 5 êîìàíä?

Äèñêðåòíà ìàòåìàòèêà Ëåêöiÿ 20: Ïåðåñòàíîâêè ç ïîâòîðåííÿìè



Ëåêöiÿ 20: Ïåðåñòàíîâêè ç ïîâòîðåííÿìè

Ïðèêëàä 2.3.14

Ñêiëüêîìà ñïîñîáàìè ìîæíà ïîðiâíó ðîçäàòè ÷îòèðüîì ãðàâöÿì 28
êiñòî÷îê äîìiíî?

Ðîçâ'ÿçîê. Øóêàíà êiëüêiñòü ñïîñîáiâ:

P28(7, 7, 7, 7) =
28!

7! · 7! · 7! · 7! =
28!

(7!)4
.

Âïðàâà 2.3.19

Ñêiëüêè ðiçíèõ �ñëiâ� ìîæíà îòðèìàòè, ïåðåñòàâëÿþ÷è ëiòåðè â ñëîâi
àíàíàñ, àíîíñ i íîíñåíñ?

Âïðàâà 2.3.20

Ñêiëüêîìà ñïîñîáàìè ìîæíà ðîçäiëèòè 15 ïðåäìåòiâ ìiæ òðüîìà îñîáàìè
òàê, ùîá êîæíà îñîáà îòðèìàëè îäíàêîâó êiëüêiñòü ïðåäìåòiâ?

Âïðàâà 2.3.21

Ñêiëüêîìà ñïîñîáàìè ìîæíà ðîçäiëèòè 20 ôóòáîëüíèõ êîìàíä íà 4
ïiäãðóïè ïî 5 êîìàíä?

Äèñêðåòíà ìàòåìàòèêà Ëåêöiÿ 20: Ïåðåñòàíîâêè ç ïîâòîðåííÿìè



Ëåêöiÿ 20: Ïåðåñòàíîâêè ç ïîâòîðåííÿìè

Âïðàâà 2.3.22

Ñêiëüêîìà ñïîñîáàìè ìîæíà ïîðiâíó ðîçäàòè 4 ãðàâöÿì 36 êàðò?

Âïðàâà 2.3.23

Ñêiëüêîìà ñïîñîáàìè ìîæíà ðîçñåëèòè 8 ñòóäåíòiâ ó òðè êiìíàòè:
îäíîìiñíó, òðèìiñíó òà ÷îòèðèìiñíó?

Âïðàâà 2.3.24

Ñêiëüêîìà ñïîñîáàìè ìîæíà ðîçäàòè 14 ÿáëóê 7 õëîï÷èêàì òàê, ùîá
êîæåí ç íèõ îòðèìàâ ðiâíî ïî 2-à ÿáëóêà?

Âïðàâà 2.3.25

Ñêiëüêè ðiçíèõ �ñëiâ� ìîæíà îòðèìàòè, ïåðåñòàâëÿþ÷è ëiòåðè â ñëîâi
Ìiññiñiïi?

Âïðàâà 2.3.26

Ñêiëüêè ðiçíèõ �ñëiâ�, ó ÿêèõ ëiòåðà ï ñëiäó¹ çðàçó ïiñëÿ ëiòåðè î, ìîæíà
îòðèìàòè, ïåðåñòàâëÿþ÷è ëiòåðè â ñëîâi îïîññóì?

Äèñêðåòíà ìàòåìàòèêà Ëåêöiÿ 20: Ïåðåñòàíîâêè ç ïîâòîðåííÿìè



Ëåêöiÿ 20: Ïåðåñòàíîâêè ç ïîâòîðåííÿìè

Âïðàâà 2.3.22

Ñêiëüêîìà ñïîñîáàìè ìîæíà ïîðiâíó ðîçäàòè 4 ãðàâöÿì 36 êàðò?

Âïðàâà 2.3.23

Ñêiëüêîìà ñïîñîáàìè ìîæíà ðîçñåëèòè 8 ñòóäåíòiâ ó òðè êiìíàòè:
îäíîìiñíó, òðèìiñíó òà ÷îòèðèìiñíó?

Âïðàâà 2.3.24

Ñêiëüêîìà ñïîñîáàìè ìîæíà ðîçäàòè 14 ÿáëóê 7 õëîï÷èêàì òàê, ùîá
êîæåí ç íèõ îòðèìàâ ðiâíî ïî 2-à ÿáëóêà?

Âïðàâà 2.3.25

Ñêiëüêè ðiçíèõ �ñëiâ� ìîæíà îòðèìàòè, ïåðåñòàâëÿþ÷è ëiòåðè â ñëîâi
Ìiññiñiïi?

Âïðàâà 2.3.26

Ñêiëüêè ðiçíèõ �ñëiâ�, ó ÿêèõ ëiòåðà ï ñëiäó¹ çðàçó ïiñëÿ ëiòåðè î, ìîæíà
îòðèìàòè, ïåðåñòàâëÿþ÷è ëiòåðè â ñëîâi îïîññóì?

Äèñêðåòíà ìàòåìàòèêà Ëåêöiÿ 20: Ïåðåñòàíîâêè ç ïîâòîðåííÿìè



Ëåêöiÿ 20: Ïåðåñòàíîâêè ç ïîâòîðåííÿìè

Âïðàâà 2.3.22

Ñêiëüêîìà ñïîñîáàìè ìîæíà ïîðiâíó ðîçäàòè 4 ãðàâöÿì 36 êàðò?

Âïðàâà 2.3.23

Ñêiëüêîìà ñïîñîáàìè ìîæíà ðîçñåëèòè 8 ñòóäåíòiâ ó òðè êiìíàòè:
îäíîìiñíó, òðèìiñíó òà ÷îòèðèìiñíó?

Âïðàâà 2.3.24

Ñêiëüêîìà ñïîñîáàìè ìîæíà ðîçäàòè 14 ÿáëóê 7 õëîï÷èêàì òàê, ùîá
êîæåí ç íèõ îòðèìàâ ðiâíî ïî 2-à ÿáëóêà?

Âïðàâà 2.3.25

Ñêiëüêè ðiçíèõ �ñëiâ� ìîæíà îòðèìàòè, ïåðåñòàâëÿþ÷è ëiòåðè â ñëîâi
Ìiññiñiïi?

Âïðàâà 2.3.26

Ñêiëüêè ðiçíèõ �ñëiâ�, ó ÿêèõ ëiòåðà ï ñëiäó¹ çðàçó ïiñëÿ ëiòåðè î, ìîæíà
îòðèìàòè, ïåðåñòàâëÿþ÷è ëiòåðè â ñëîâi îïîññóì?

Äèñêðåòíà ìàòåìàòèêà Ëåêöiÿ 20: Ïåðåñòàíîâêè ç ïîâòîðåííÿìè



Ëåêöiÿ 20: Ïåðåñòàíîâêè ç ïîâòîðåííÿìè

Âïðàâà 2.3.22

Ñêiëüêîìà ñïîñîáàìè ìîæíà ïîðiâíó ðîçäàòè 4 ãðàâöÿì 36 êàðò?

Âïðàâà 2.3.23

Ñêiëüêîìà ñïîñîáàìè ìîæíà ðîçñåëèòè 8 ñòóäåíòiâ ó òðè êiìíàòè:
îäíîìiñíó, òðèìiñíó òà ÷îòèðèìiñíó?

Âïðàâà 2.3.24

Ñêiëüêîìà ñïîñîáàìè ìîæíà ðîçäàòè 14 ÿáëóê 7 õëîï÷èêàì òàê, ùîá
êîæåí ç íèõ îòðèìàâ ðiâíî ïî 2-à ÿáëóêà?

Âïðàâà 2.3.25

Ñêiëüêè ðiçíèõ �ñëiâ� ìîæíà îòðèìàòè, ïåðåñòàâëÿþ÷è ëiòåðè â ñëîâi
Ìiññiñiïi?

Âïðàâà 2.3.26

Ñêiëüêè ðiçíèõ �ñëiâ�, ó ÿêèõ ëiòåðà ï ñëiäó¹ çðàçó ïiñëÿ ëiòåðè î, ìîæíà
îòðèìàòè, ïåðåñòàâëÿþ÷è ëiòåðè â ñëîâi îïîññóì?

Äèñêðåòíà ìàòåìàòèêà Ëåêöiÿ 20: Ïåðåñòàíîâêè ç ïîâòîðåííÿìè



Ëåêöiÿ 20: Ïåðåñòàíîâêè ç ïîâòîðåííÿìè

Âïðàâà 2.3.22

Ñêiëüêîìà ñïîñîáàìè ìîæíà ïîðiâíó ðîçäàòè 4 ãðàâöÿì 36 êàðò?

Âïðàâà 2.3.23

Ñêiëüêîìà ñïîñîáàìè ìîæíà ðîçñåëèòè 8 ñòóäåíòiâ ó òðè êiìíàòè:
îäíîìiñíó, òðèìiñíó òà ÷îòèðèìiñíó?

Âïðàâà 2.3.24

Ñêiëüêîìà ñïîñîáàìè ìîæíà ðîçäàòè 14 ÿáëóê 7 õëîï÷èêàì òàê, ùîá
êîæåí ç íèõ îòðèìàâ ðiâíî ïî 2-à ÿáëóêà?

Âïðàâà 2.3.25

Ñêiëüêè ðiçíèõ �ñëiâ� ìîæíà îòðèìàòè, ïåðåñòàâëÿþ÷è ëiòåðè â ñëîâi
Ìiññiñiïi?

Âïðàâà 2.3.26

Ñêiëüêè ðiçíèõ �ñëiâ�, ó ÿêèõ ëiòåðà ï ñëiäó¹ çðàçó ïiñëÿ ëiòåðè î, ìîæíà
îòðèìàòè, ïåðåñòàâëÿþ÷è ëiòåðè â ñëîâi îïîññóì?

Äèñêðåòíà ìàòåìàòèêà Ëåêöiÿ 20: Ïåðåñòàíîâêè ç ïîâòîðåííÿìè



Ëåêöiÿ 20: Ïåðåñòàíîâêè ç ïîâòîðåííÿìè

Ïðèêëàä 2.3.15

Ñêiëüêè ðiçíèõ �ñëiâ�, ó ÿêèõ 7 ëiòåð à íå ñòîÿòü îäíî÷àñíî ïîðó÷, ìîæíà
îòðèìàòè, ïåðåñòàâëÿþ÷è ëiòåðè â ñëîâi àáàáàãàëàìàãà?

Ðîçâ'ÿçîê. Î÷åâèäíî, ùî ïåðåñòàâëÿþ÷è ëiòåðè â ñëîâi àáàáàãàëàìàãà,
ìîæíà îòðèìàòè

P13(7, 2, 2, 1, 1) =
13!

7! · 2! · 2! · 1! · 1! =
13!

7! · 4
âñåìîæëèâèõ ñëiâ. Ç íèõ 7 ëiòåð à ñòîÿòèìóòü îäíî÷àñíî ïîðó÷ ó

P7(1, 2, 2, 1, 1) =
7!

1! · 2! · 2! · 1! · 1! =
7!

4
ñëîâàõ. Îòæå øóêàíèõ ñëiâ áóäå

P13(7, 2, 2, 1, 1)− P7(1, 2, 2, 1, 1) =
13!

7! · 4 − 7!

4
=

13!− (7!)2

7! · 4 .

Âïðàâà 2.3.27

Ñêiëüêîìà ñïîñîáàìè ÷åòâåðî þíàêiâ ìîæóòü çàïðîñèòè øåñòåðî äiâ÷àò äî
òàíöþ?

Äèñêðåòíà ìàòåìàòèêà Ëåêöiÿ 20: Ïåðåñòàíîâêè ç ïîâòîðåííÿìè



Ëåêöiÿ 20: Ïåðåñòàíîâêè ç ïîâòîðåííÿìè

Ïðèêëàä 2.3.15

Ñêiëüêè ðiçíèõ �ñëiâ�, ó ÿêèõ 7 ëiòåð à íå ñòîÿòü îäíî÷àñíî ïîðó÷, ìîæíà
îòðèìàòè, ïåðåñòàâëÿþ÷è ëiòåðè â ñëîâi àáàáàãàëàìàãà?

Ðîçâ'ÿçîê. Î÷åâèäíî, ùî ïåðåñòàâëÿþ÷è ëiòåðè â ñëîâi àáàáàãàëàìàãà,
ìîæíà îòðèìàòè

P13(7, 2, 2, 1, 1) =
13!

7! · 2! · 2! · 1! · 1! =
13!

7! · 4
âñåìîæëèâèõ ñëiâ. Ç íèõ 7 ëiòåð à ñòîÿòèìóòü îäíî÷àñíî ïîðó÷ ó

P7(1, 2, 2, 1, 1) =
7!

1! · 2! · 2! · 1! · 1! =
7!

4
ñëîâàõ. Îòæå øóêàíèõ ñëiâ áóäå

P13(7, 2, 2, 1, 1)− P7(1, 2, 2, 1, 1) =
13!

7! · 4 − 7!

4
=

13!− (7!)2

7! · 4 .

Âïðàâà 2.3.27

Ñêiëüêîìà ñïîñîáàìè ÷åòâåðî þíàêiâ ìîæóòü çàïðîñèòè øåñòåðî äiâ÷àò äî
òàíöþ?

Äèñêðåòíà ìàòåìàòèêà Ëåêöiÿ 20: Ïåðåñòàíîâêè ç ïîâòîðåííÿìè



Ëåêöiÿ 20: Ïåðåñòàíîâêè ç ïîâòîðåííÿìè

Ïðèêëàä 2.3.15

Ñêiëüêè ðiçíèõ �ñëiâ�, ó ÿêèõ 7 ëiòåð à íå ñòîÿòü îäíî÷àñíî ïîðó÷, ìîæíà
îòðèìàòè, ïåðåñòàâëÿþ÷è ëiòåðè â ñëîâi àáàáàãàëàìàãà?

Ðîçâ'ÿçîê. Î÷åâèäíî, ùî ïåðåñòàâëÿþ÷è ëiòåðè â ñëîâi àáàáàãàëàìàãà,
ìîæíà îòðèìàòè

P13(7, 2, 2, 1, 1) =
13!

7! · 2! · 2! · 1! · 1! =
13!

7! · 4
âñåìîæëèâèõ ñëiâ. Ç íèõ 7 ëiòåð à ñòîÿòèìóòü îäíî÷àñíî ïîðó÷ ó

P7(1, 2, 2, 1, 1) =
7!

1! · 2! · 2! · 1! · 1! =
7!

4
ñëîâàõ. Îòæå øóêàíèõ ñëiâ áóäå

P13(7, 2, 2, 1, 1)− P7(1, 2, 2, 1, 1) =
13!

7! · 4 − 7!

4
=

13!− (7!)2

7! · 4 .

Âïðàâà 2.3.27

Ñêiëüêîìà ñïîñîáàìè ÷åòâåðî þíàêiâ ìîæóòü çàïðîñèòè øåñòåðî äiâ÷àò äî
òàíöþ?

Äèñêðåòíà ìàòåìàòèêà Ëåêöiÿ 20: Ïåðåñòàíîâêè ç ïîâòîðåííÿìè



Ëåêöiÿ 20: Ïåðåñòàíîâêè ç ïîâòîðåííÿìè

Ïðèêëàä 2.3.15

Ñêiëüêè ðiçíèõ �ñëiâ�, ó ÿêèõ 7 ëiòåð à íå ñòîÿòü îäíî÷àñíî ïîðó÷, ìîæíà
îòðèìàòè, ïåðåñòàâëÿþ÷è ëiòåðè â ñëîâi àáàáàãàëàìàãà?

Ðîçâ'ÿçîê. Î÷åâèäíî, ùî ïåðåñòàâëÿþ÷è ëiòåðè â ñëîâi àáàáàãàëàìàãà,
ìîæíà îòðèìàòè

P13(7, 2, 2, 1, 1) =
13!

7! · 2! · 2! · 1! · 1! =
13!

7! · 4
âñåìîæëèâèõ ñëiâ. Ç íèõ 7 ëiòåð à ñòîÿòèìóòü îäíî÷àñíî ïîðó÷ ó

P7(1, 2, 2, 1, 1) =
7!

1! · 2! · 2! · 1! · 1! =
7!

4
ñëîâàõ. Îòæå øóêàíèõ ñëiâ áóäå

P13(7, 2, 2, 1, 1)− P7(1, 2, 2, 1, 1) =
13!

7! · 4 − 7!

4
=

13!− (7!)2

7! · 4 .

Âïðàâà 2.3.27

Ñêiëüêîìà ñïîñîáàìè ÷åòâåðî þíàêiâ ìîæóòü çàïðîñèòè øåñòåðî äiâ÷àò äî
òàíöþ?

Äèñêðåòíà ìàòåìàòèêà Ëåêöiÿ 20: Ïåðåñòàíîâêè ç ïîâòîðåííÿìè



Ëåêöiÿ 20: Ïåðåñòàíîâêè ç ïîâòîðåííÿìè

Ïðèêëàä 2.3.15

Ñêiëüêè ðiçíèõ �ñëiâ�, ó ÿêèõ 7 ëiòåð à íå ñòîÿòü îäíî÷àñíî ïîðó÷, ìîæíà
îòðèìàòè, ïåðåñòàâëÿþ÷è ëiòåðè â ñëîâi àáàáàãàëàìàãà?

Ðîçâ'ÿçîê. Î÷åâèäíî, ùî ïåðåñòàâëÿþ÷è ëiòåðè â ñëîâi àáàáàãàëàìàãà,
ìîæíà îòðèìàòè

P13(7, 2, 2, 1, 1) =
13!

7! · 2! · 2! · 1! · 1! =
13!

7! · 4
âñåìîæëèâèõ ñëiâ. Ç íèõ 7 ëiòåð à ñòîÿòèìóòü îäíî÷àñíî ïîðó÷ ó

P7(1, 2, 2, 1, 1) =
7!

1! · 2! · 2! · 1! · 1! =
7!

4
ñëîâàõ. Îòæå øóêàíèõ ñëiâ áóäå

P13(7, 2, 2, 1, 1)− P7(1, 2, 2, 1, 1) =
13!

7! · 4 − 7!

4
=

13!− (7!)2

7! · 4 .

Âïðàâà 2.3.27

Ñêiëüêîìà ñïîñîáàìè ÷åòâåðî þíàêiâ ìîæóòü çàïðîñèòè øåñòåðî äiâ÷àò äî
òàíöþ?

Äèñêðåòíà ìàòåìàòèêà Ëåêöiÿ 20: Ïåðåñòàíîâêè ç ïîâòîðåííÿìè



Ëåêöiÿ 20: Ïåðåñòàíîâêè ç ïîâòîðåííÿìè

Ïðèêëàä 2.3.15

Ñêiëüêè ðiçíèõ �ñëiâ�, ó ÿêèõ 7 ëiòåð à íå ñòîÿòü îäíî÷àñíî ïîðó÷, ìîæíà
îòðèìàòè, ïåðåñòàâëÿþ÷è ëiòåðè â ñëîâi àáàáàãàëàìàãà?

Ðîçâ'ÿçîê. Î÷åâèäíî, ùî ïåðåñòàâëÿþ÷è ëiòåðè â ñëîâi àáàáàãàëàìàãà,
ìîæíà îòðèìàòè

P13(7, 2, 2, 1, 1) =
13!

7! · 2! · 2! · 1! · 1! =
13!

7! · 4
âñåìîæëèâèõ ñëiâ. Ç íèõ 7 ëiòåð à ñòîÿòèìóòü îäíî÷àñíî ïîðó÷ ó

P7(1, 2, 2, 1, 1) =
7!

1! · 2! · 2! · 1! · 1! =
7!

4
ñëîâàõ. Îòæå øóêàíèõ ñëiâ áóäå

P13(7, 2, 2, 1, 1)− P7(1, 2, 2, 1, 1) =
13!

7! · 4 − 7!

4
=

13!− (7!)2

7! · 4 .

Âïðàâà 2.3.27

Ñêiëüêîìà ñïîñîáàìè ÷åòâåðî þíàêiâ ìîæóòü çàïðîñèòè øåñòåðî äiâ÷àò äî
òàíöþ?

Äèñêðåòíà ìàòåìàòèêà Ëåêöiÿ 20: Ïåðåñòàíîâêè ç ïîâòîðåííÿìè



Ëåêöiÿ 20: Ïåðåñòàíîâêè ç ïîâòîðåííÿìè

Ïðèêëàä 2.3.15

Ñêiëüêè ðiçíèõ �ñëiâ�, ó ÿêèõ 7 ëiòåð à íå ñòîÿòü îäíî÷àñíî ïîðó÷, ìîæíà
îòðèìàòè, ïåðåñòàâëÿþ÷è ëiòåðè â ñëîâi àáàáàãàëàìàãà?

Ðîçâ'ÿçîê. Î÷åâèäíî, ùî ïåðåñòàâëÿþ÷è ëiòåðè â ñëîâi àáàáàãàëàìàãà,
ìîæíà îòðèìàòè

P13(7, 2, 2, 1, 1) =
13!

7! · 2! · 2! · 1! · 1! =
13!

7! · 4
âñåìîæëèâèõ ñëiâ. Ç íèõ 7 ëiòåð à ñòîÿòèìóòü îäíî÷àñíî ïîðó÷ ó

P7(1, 2, 2, 1, 1) =
7!

1! · 2! · 2! · 1! · 1! =
7!

4
ñëîâàõ. Îòæå øóêàíèõ ñëiâ áóäå

P13(7, 2, 2, 1, 1)− P7(1, 2, 2, 1, 1) =
13!

7! · 4 − 7!

4
=

13!− (7!)2

7! · 4 .

Âïðàâà 2.3.27

Ñêiëüêîìà ñïîñîáàìè ÷åòâåðî þíàêiâ ìîæóòü çàïðîñèòè øåñòåðî äiâ÷àò äî
òàíöþ?

Äèñêðåòíà ìàòåìàòèêà Ëåêöiÿ 20: Ïåðåñòàíîâêè ç ïîâòîðåííÿìè



Ëåêöiÿ 20: Ïåðåñòàíîâêè ç ïîâòîðåííÿìè

Ïðèêëàä 2.3.15

Ñêiëüêè ðiçíèõ �ñëiâ�, ó ÿêèõ 7 ëiòåð à íå ñòîÿòü îäíî÷àñíî ïîðó÷, ìîæíà
îòðèìàòè, ïåðåñòàâëÿþ÷è ëiòåðè â ñëîâi àáàáàãàëàìàãà?

Ðîçâ'ÿçîê. Î÷åâèäíî, ùî ïåðåñòàâëÿþ÷è ëiòåðè â ñëîâi àáàáàãàëàìàãà,
ìîæíà îòðèìàòè

P13(7, 2, 2, 1, 1) =
13!

7! · 2! · 2! · 1! · 1! =
13!

7! · 4
âñåìîæëèâèõ ñëiâ. Ç íèõ 7 ëiòåð à ñòîÿòèìóòü îäíî÷àñíî ïîðó÷ ó

P7(1, 2, 2, 1, 1) =
7!

1! · 2! · 2! · 1! · 1! =
7!

4
ñëîâàõ. Îòæå øóêàíèõ ñëiâ áóäå

P13(7, 2, 2, 1, 1)− P7(1, 2, 2, 1, 1) =
13!

7! · 4 − 7!

4
=

13!− (7!)2

7! · 4 .

Âïðàâà 2.3.27

Ñêiëüêîìà ñïîñîáàìè ÷åòâåðî þíàêiâ ìîæóòü çàïðîñèòè øåñòåðî äiâ÷àò äî
òàíöþ?

Äèñêðåòíà ìàòåìàòèêà Ëåêöiÿ 20: Ïåðåñòàíîâêè ç ïîâòîðåííÿìè



Ëåêöiÿ 20: Ïåðåñòàíîâêè ç ïîâòîðåííÿìè

Ïðèêëàä 2.3.15

Ñêiëüêè ðiçíèõ �ñëiâ�, ó ÿêèõ 7 ëiòåð à íå ñòîÿòü îäíî÷àñíî ïîðó÷, ìîæíà
îòðèìàòè, ïåðåñòàâëÿþ÷è ëiòåðè â ñëîâi àáàáàãàëàìàãà?

Ðîçâ'ÿçîê. Î÷åâèäíî, ùî ïåðåñòàâëÿþ÷è ëiòåðè â ñëîâi àáàáàãàëàìàãà,
ìîæíà îòðèìàòè

P13(7, 2, 2, 1, 1) =
13!

7! · 2! · 2! · 1! · 1! =
13!

7! · 4
âñåìîæëèâèõ ñëiâ. Ç íèõ 7 ëiòåð à ñòîÿòèìóòü îäíî÷àñíî ïîðó÷ ó

P7(1, 2, 2, 1, 1) =
7!

1! · 2! · 2! · 1! · 1! =
7!

4
ñëîâàõ. Îòæå øóêàíèõ ñëiâ áóäå

P13(7, 2, 2, 1, 1)− P7(1, 2, 2, 1, 1) =
13!

7! · 4 − 7!

4
=

13!− (7!)2

7! · 4 .

Âïðàâà 2.3.27

Ñêiëüêîìà ñïîñîáàìè ÷åòâåðî þíàêiâ ìîæóòü çàïðîñèòè øåñòåðî äiâ÷àò äî
òàíöþ?

Äèñêðåòíà ìàòåìàòèêà Ëåêöiÿ 20: Ïåðåñòàíîâêè ç ïîâòîðåííÿìè



Ëåêöiÿ 20: Ïåðåñòàíîâêè ç ïîâòîðåííÿìè

Ïðèêëàä 2.3.15

Ñêiëüêè ðiçíèõ �ñëiâ�, ó ÿêèõ 7 ëiòåð à íå ñòîÿòü îäíî÷àñíî ïîðó÷, ìîæíà
îòðèìàòè, ïåðåñòàâëÿþ÷è ëiòåðè â ñëîâi àáàáàãàëàìàãà?

Ðîçâ'ÿçîê. Î÷åâèäíî, ùî ïåðåñòàâëÿþ÷è ëiòåðè â ñëîâi àáàáàãàëàìàãà,
ìîæíà îòðèìàòè

P13(7, 2, 2, 1, 1) =
13!

7! · 2! · 2! · 1! · 1! =
13!

7! · 4
âñåìîæëèâèõ ñëiâ. Ç íèõ 7 ëiòåð à ñòîÿòèìóòü îäíî÷àñíî ïîðó÷ ó

P7(1, 2, 2, 1, 1) =
7!

1! · 2! · 2! · 1! · 1! =
7!

4
ñëîâàõ. Îòæå øóêàíèõ ñëiâ áóäå

P13(7, 2, 2, 1, 1)− P7(1, 2, 2, 1, 1) =
13!

7! · 4 − 7!

4
=

13!− (7!)2

7! · 4 .

Âïðàâà 2.3.27

Ñêiëüêîìà ñïîñîáàìè ÷åòâåðî þíàêiâ ìîæóòü çàïðîñèòè øåñòåðî äiâ÷àò äî
òàíöþ?

Äèñêðåòíà ìàòåìàòèêà Ëåêöiÿ 20: Ïåðåñòàíîâêè ç ïîâòîðåííÿìè



Ëåêöiÿ 20: Ïåðåñòàíîâêè ç ïîâòîðåííÿìè

Ïðèêëàä 2.3.15

Ñêiëüêè ðiçíèõ �ñëiâ�, ó ÿêèõ 7 ëiòåð à íå ñòîÿòü îäíî÷àñíî ïîðó÷, ìîæíà
îòðèìàòè, ïåðåñòàâëÿþ÷è ëiòåðè â ñëîâi àáàáàãàëàìàãà?

Ðîçâ'ÿçîê. Î÷åâèäíî, ùî ïåðåñòàâëÿþ÷è ëiòåðè â ñëîâi àáàáàãàëàìàãà,
ìîæíà îòðèìàòè

P13(7, 2, 2, 1, 1) =
13!

7! · 2! · 2! · 1! · 1! =
13!

7! · 4
âñåìîæëèâèõ ñëiâ. Ç íèõ 7 ëiòåð à ñòîÿòèìóòü îäíî÷àñíî ïîðó÷ ó

P7(1, 2, 2, 1, 1) =
7!

1! · 2! · 2! · 1! · 1! =
7!

4
ñëîâàõ. Îòæå øóêàíèõ ñëiâ áóäå

P13(7, 2, 2, 1, 1)− P7(1, 2, 2, 1, 1) =
13!

7! · 4 − 7!

4
=

13!− (7!)2

7! · 4 .

Âïðàâà 2.3.27

Ñêiëüêîìà ñïîñîáàìè ÷åòâåðî þíàêiâ ìîæóòü çàïðîñèòè øåñòåðî äiâ÷àò äî
òàíöþ?

Äèñêðåòíà ìàòåìàòèêà Ëåêöiÿ 20: Ïåðåñòàíîâêè ç ïîâòîðåííÿìè



Ëåêöiÿ 20: Ïåðåñòàíîâêè ç ïîâòîðåííÿìè

Ïðèêëàä 2.3.16

Ñêiëüêîìà ñïîñîáàìè ìîæíà ðîçïîäiëèòè 20 ôóòáîëüíèõ êîìàíä íà
îäíàêîâi 4 ãðóïè, ùîá 4-è íàéñèëüíiøi êîìàíäè ãðàëè ó ðiçíèõ ãðóïàõ?

Ðîçâ'ÿçîê. ×îòèðè íàéñèëüíiøi êîìàíäè ìîæíà ðîçïîäiëèòè íà 4 ãðóïè
P4 = 4! ñïîñîáàìè. Îñêiëüêè â êîæíié ãðóïi ìà¹ áóòè 5 êîìàíä, òî
çàëèøèëîñÿ ðîçïîäiëèòè 16 êîìàíä â ÷îòèðè ãðóïè ïî ÷îòèðè êîìàíäè. Öå
ìîæíà çðîáèòè

P16(4, 4, 4, 4) =
16!

(4!)4

ñïîñîáàìè. Òîäi çà ïðàâèëîì äîáóòêó íàø ðîçïîäië êîìàíä ìîæíà çðîáèòè

P4 · P16(4, 4, 4, 4) = 4! · 16!

(4!)4
=

16!

(4!)3

ñïîñîáàìè.

Äèñêðåòíà ìàòåìàòèêà Ëåêöiÿ 20: Ïåðåñòàíîâêè ç ïîâòîðåííÿìè



Ëåêöiÿ 20: Ïåðåñòàíîâêè ç ïîâòîðåííÿìè

Ïðèêëàä 2.3.16

Ñêiëüêîìà ñïîñîáàìè ìîæíà ðîçïîäiëèòè 20 ôóòáîëüíèõ êîìàíä íà
îäíàêîâi 4 ãðóïè, ùîá 4-è íàéñèëüíiøi êîìàíäè ãðàëè ó ðiçíèõ ãðóïàõ?

Ðîçâ'ÿçîê. ×îòèðè íàéñèëüíiøi êîìàíäè ìîæíà ðîçïîäiëèòè íà 4 ãðóïè
P4 = 4! ñïîñîáàìè. Îñêiëüêè â êîæíié ãðóïi ìà¹ áóòè 5 êîìàíä, òî
çàëèøèëîñÿ ðîçïîäiëèòè 16 êîìàíä â ÷îòèðè ãðóïè ïî ÷îòèðè êîìàíäè. Öå
ìîæíà çðîáèòè

P16(4, 4, 4, 4) =
16!

(4!)4

ñïîñîáàìè. Òîäi çà ïðàâèëîì äîáóòêó íàø ðîçïîäië êîìàíä ìîæíà çðîáèòè

P4 · P16(4, 4, 4, 4) = 4! · 16!

(4!)4
=

16!

(4!)3

ñïîñîáàìè.

Äèñêðåòíà ìàòåìàòèêà Ëåêöiÿ 20: Ïåðåñòàíîâêè ç ïîâòîðåííÿìè



Ëåêöiÿ 20: Ïåðåñòàíîâêè ç ïîâòîðåííÿìè

Ïðèêëàä 2.3.16

Ñêiëüêîìà ñïîñîáàìè ìîæíà ðîçïîäiëèòè 20 ôóòáîëüíèõ êîìàíä íà
îäíàêîâi 4 ãðóïè, ùîá 4-è íàéñèëüíiøi êîìàíäè ãðàëè ó ðiçíèõ ãðóïàõ?

Ðîçâ'ÿçîê. ×îòèðè íàéñèëüíiøi êîìàíäè ìîæíà ðîçïîäiëèòè íà 4 ãðóïè
P4 = 4! ñïîñîáàìè. Îñêiëüêè â êîæíié ãðóïi ìà¹ áóòè 5 êîìàíä, òî
çàëèøèëîñÿ ðîçïîäiëèòè 16 êîìàíä â ÷îòèðè ãðóïè ïî ÷îòèðè êîìàíäè. Öå
ìîæíà çðîáèòè

P16(4, 4, 4, 4) =
16!

(4!)4

ñïîñîáàìè. Òîäi çà ïðàâèëîì äîáóòêó íàø ðîçïîäië êîìàíä ìîæíà çðîáèòè

P4 · P16(4, 4, 4, 4) = 4! · 16!

(4!)4
=

16!

(4!)3

ñïîñîáàìè.

Äèñêðåòíà ìàòåìàòèêà Ëåêöiÿ 20: Ïåðåñòàíîâêè ç ïîâòîðåííÿìè



Ëåêöiÿ 20: Ïåðåñòàíîâêè ç ïîâòîðåííÿìè

Ïðèêëàä 2.3.16

Ñêiëüêîìà ñïîñîáàìè ìîæíà ðîçïîäiëèòè 20 ôóòáîëüíèõ êîìàíä íà
îäíàêîâi 4 ãðóïè, ùîá 4-è íàéñèëüíiøi êîìàíäè ãðàëè ó ðiçíèõ ãðóïàõ?

Ðîçâ'ÿçîê. ×îòèðè íàéñèëüíiøi êîìàíäè ìîæíà ðîçïîäiëèòè íà 4 ãðóïè
P4 = 4! ñïîñîáàìè. Îñêiëüêè â êîæíié ãðóïi ìà¹ áóòè 5 êîìàíä, òî
çàëèøèëîñÿ ðîçïîäiëèòè 16 êîìàíä â ÷îòèðè ãðóïè ïî ÷îòèðè êîìàíäè. Öå
ìîæíà çðîáèòè

P16(4, 4, 4, 4) =
16!

(4!)4

ñïîñîáàìè. Òîäi çà ïðàâèëîì äîáóòêó íàø ðîçïîäië êîìàíä ìîæíà çðîáèòè

P4 · P16(4, 4, 4, 4) = 4! · 16!

(4!)4
=

16!

(4!)3

ñïîñîáàìè.

Äèñêðåòíà ìàòåìàòèêà Ëåêöiÿ 20: Ïåðåñòàíîâêè ç ïîâòîðåííÿìè



Ëåêöiÿ 20: Ïåðåñòàíîâêè ç ïîâòîðåííÿìè

Ïðèêëàä 2.3.16

Ñêiëüêîìà ñïîñîáàìè ìîæíà ðîçïîäiëèòè 20 ôóòáîëüíèõ êîìàíä íà
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Ïðèêëàä 2.3.17

Ñêiëüêîìà ñïîñîáàìè ìîæíà ðîçñòàâèòè 10 áiëèõ i 10 ÷îðíèõ øàøîê íà
áiëèõ êëiòèíêàõ øàõîâî¨ äîøêè?

Ðîçâ'ÿçîê. Óñüîãî øàõîâèõ êëiòèíîê ¹ 64, a ç íèõ áiëèõ ðiâíî ïîëîâèíó �
32. Îòîæ, ìè ìà¹ìî ðîçêëàñòè 10 áiëèõ i 10 ÷îðíèõ øàøîê, à 12 êëiòèíîê
çàëèøèòè âiëüíèìè. Öå ìîæíà çðîáèòè

P32(10, 10, 12) =
32!

10! · 10! · 12!

ñïîñîáàìè.

Âïðàâà 2.3.28

Ñêiëüêîìà ñïîñîáàìè ìîæíà ðîçêëàñòè 20 êíèæîê íà 5 ïîëè÷îê, ÿêùî
êîæíà ïîëè÷êà ìîæå âìiñòèòè âñi êíèãè òà ïîðÿäîê êíèã íà ïîëè÷öi ìîæå
áóòè äîâiëüíèì?
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32. Îòîæ, ìè ìà¹ìî ðîçêëàñòè 10 áiëèõ i 10 ÷îðíèõ øàøîê, à 12 êëiòèíîê
çàëèøèòè âiëüíèìè. Öå ìîæíà çðîáèòè

P32(10, 10, 12) =
32!

10! · 10! · 12!

ñïîñîáàìè.

Âïðàâà 2.3.28

Ñêiëüêîìà ñïîñîáàìè ìîæíà ðîçêëàñòè 20 êíèæîê íà 5 ïîëè÷îê, ÿêùî
êîæíà ïîëè÷êà ìîæå âìiñòèòè âñi êíèãè òà ïîðÿäîê êíèã íà ïîëè÷öi ìîæå
áóòè äîâiëüíèì?

Äèñêðåòíà ìàòåìàòèêà Ëåêöiÿ 20: Ïåðåñòàíîâêè ç ïîâòîðåííÿìè



Ëåêöiÿ 20: Ïåðåñòàíîâêè ç ïîâòîðåííÿìè

Ïðèêëàä 2.3.17

Ñêiëüêîìà ñïîñîáàìè ìîæíà ðîçñòàâèòè 10 áiëèõ i 10 ÷îðíèõ øàøîê íà
áiëèõ êëiòèíêàõ øàõîâî¨ äîøêè?

Ðîçâ'ÿçîê. Óñüîãî øàõîâèõ êëiòèíîê ¹ 64, a ç íèõ áiëèõ ðiâíî ïîëîâèíó �
32. Îòîæ, ìè ìà¹ìî ðîçêëàñòè 10 áiëèõ i 10 ÷îðíèõ øàøîê, à 12 êëiòèíîê
çàëèøèòè âiëüíèìè. Öå ìîæíà çðîáèòè

P32(10, 10, 12) =
32!

10! · 10! · 12!

ñïîñîáàìè.

Âïðàâà 2.3.28

Ñêiëüêîìà ñïîñîáàìè ìîæíà ðîçêëàñòè 20 êíèæîê íà 5 ïîëè÷îê, ÿêùî
êîæíà ïîëè÷êà ìîæå âìiñòèòè âñi êíèãè òà ïîðÿäîê êíèã íà ïîëè÷öi ìîæå
áóòè äîâiëüíèì?

Äèñêðåòíà ìàòåìàòèêà Ëåêöiÿ 20: Ïåðåñòàíîâêè ç ïîâòîðåííÿìè



Ëåêöiÿ 20: Ïåðåñòàíîâêè ç ïîâòîðåííÿìè

Ïðèêëàä 2.3.17

Ñêiëüêîìà ñïîñîáàìè ìîæíà ðîçñòàâèòè 10 áiëèõ i 10 ÷îðíèõ øàøîê íà
áiëèõ êëiòèíêàõ øàõîâî¨ äîøêè?

Ðîçâ'ÿçîê. Óñüîãî øàõîâèõ êëiòèíîê ¹ 64, a ç íèõ áiëèõ ðiâíî ïîëîâèíó �
32. Îòîæ, ìè ìà¹ìî ðîçêëàñòè 10 áiëèõ i 10 ÷îðíèõ øàøîê, à 12 êëiòèíîê
çàëèøèòè âiëüíèìè. Öå ìîæíà çðîáèòè

P32(10, 10, 12) =
32!

10! · 10! · 12!

ñïîñîáàìè.

Âïðàâà 2.3.28

Ñêiëüêîìà ñïîñîáàìè ìîæíà ðîçêëàñòè 20 êíèæîê íà 5 ïîëè÷îê, ÿêùî
êîæíà ïîëè÷êà ìîæå âìiñòèòè âñi êíèãè òà ïîðÿäîê êíèã íà ïîëè÷öi ìîæå
áóòè äîâiëüíèì?

Äèñêðåòíà ìàòåìàòèêà Ëåêöiÿ 20: Ïåðåñòàíîâêè ç ïîâòîðåííÿìè



Ëåêöiÿ 20: Ïåðåñòàíîâêè ç ïîâòîðåííÿìè

Ïðèêëàä 2.3.17

Ñêiëüêîìà ñïîñîáàìè ìîæíà ðîçñòàâèòè 10 áiëèõ i 10 ÷îðíèõ øàøîê íà
áiëèõ êëiòèíêàõ øàõîâî¨ äîøêè?

Ðîçâ'ÿçîê. Óñüîãî øàõîâèõ êëiòèíîê ¹ 64, a ç íèõ áiëèõ ðiâíî ïîëîâèíó �
32. Îòîæ, ìè ìà¹ìî ðîçêëàñòè 10 áiëèõ i 10 ÷îðíèõ øàøîê, à 12 êëiòèíîê
çàëèøèòè âiëüíèìè. Öå ìîæíà çðîáèòè

P32(10, 10, 12) =
32!

10! · 10! · 12!

ñïîñîáàìè.

Âïðàâà 2.3.28

Ñêiëüêîìà ñïîñîáàìè ìîæíà ðîçêëàñòè 20 êíèæîê íà 5 ïîëè÷îê, ÿêùî
êîæíà ïîëè÷êà ìîæå âìiñòèòè âñi êíèãè òà ïîðÿäîê êíèã íà ïîëè÷öi ìîæå
áóòè äîâiëüíèì?

Äèñêðåòíà ìàòåìàòèêà Ëåêöiÿ 20: Ïåðåñòàíîâêè ç ïîâòîðåííÿìè



Äÿêóþ çà óâàãó!!!

Äÿêóþ çà óâàãó!!!

Äèñêðåòíà ìàòåìàòèêà Ëåêöiÿ 20: Ïåðåñòàíîâêè ç ïîâòîðåííÿìè


